

Духовно-нравственные ценности современной молодежи

Костакова Виктория Владимировна

Студент

*Муромский институт (филиал) Владимирского Государственного Университета,
права и социальных технологий, Муром, Россия*

E-mail: vikulya89_89@mail.ru

Молодежные проблемы затрагивают каждого человека в определенный период его жизни. В наше время они являются наиболее актуальными, и руководство страны уделяет им все больше внимания.

Для выявления ценностных предпочтений молодежи было проведено интервьюирование, в котором обсуждались проблемы патриотизма, религии и культуры.

Важнейшее морально-политическое качество россиян – патриотизм вновь стал востребованной ценностью. Он представляет собой сложное и многогранное явление. Являясь значимой ценностью общества, объединяет социальные, исторические, духовные и культурные компоненты. Патриотизм выступает важнейшей составляющей духовного богатства личности. Истинный патриотизм есть единство духовности, гражданской зрелости и социальной активности личности. Пока высок процент «уклонистов» от службы в армии, которые даже ради спасения страны не хотели жертвовать чем-то личным – заявляют 63,5%. Выше ценностей «Родина», «Отечество» участники исследования поставили ценности личного блага, индивидуального успеха и комфорта [1]

В переломные эпохи, когда происходит переоценка ценностей, изменяются социальное положение, ориентиры и интересы всех слоев и групп, патриотизм становится тем стержнем, вокруг которого объединяются лучшие силы общества. Именно он наполняет смыслом жизнь и деятельность людей, помогает им объединиться во имя служения Отечеству.[2]

Во все времена нашей жизни российский народ выражал доверие к церкви. В самые сложные периоды (90-е гг.), скорее всего, благодаря патриарху Алексею II, единственным институтом власти, не потерявшим доверие народа, оставалась церковь.

Большинство молодых людей (54,3%) отводит религии мало места в своей жизни. Среди тех, кто в своей жизни опирается на авторитет церкви, очень немногие следуют обрядам, канонам и ритуалам религии. Религиозные установления для них – не внутренняя позиция, ставшая жизненным выбором, а скорее следование «моде на религию».

Современная молодежь мало посещает церковь и относится к ней как к ненужному явлению в их жизни.

Особой проблемой становятся совмещение духовных интересов и ориентаций. Как показало исследование, культура и «культурность» в сознании молодежи ассоциируются с особым стилем общения. Они понимаются как специфический способ регулирования отношений между людьми и одновременно как качества, необходимые для регулирования тактичности, вежливости, терпимости, способности понять другого.

Таким образом, по результатам социологического исследования растет значимость индивидуальных ценностей молодежи: для одних – это отдых и развлечения, для других – красивая и комфортная жизнь, для третьих – собственное благополучие и карьера,

для четвертых – главными остаются ценности благополучия семьи, здоровья, хорошей (оплачиваемой) работы.

Литература

1. Лутовинов В.И. Гражданско-патриотическое воспитание сегодня // Педагогика. 2006. №5. С. 52-59.
2. Петрова, Е. Современные формы гражданского воспитания в общеобразовательной школе / Е. Петрова // Педагогическая техника. 2006. №2. С.51-56.